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Anche di questo articolo gli onorevoli 
Chiesa e Macrelli propongono la soppres-
sione. Questa propos ta è in conseguenza 
del precedente emendamento . L'onorevole 
Macrelli lo mant iene, ma r inuncia a svol-
gerlo. 

M A C R E L L I . Prec isamente . 
P R E S I D E N T E . La Commissione non 

lo accet ta . . . 
CASERTANO, relatore della maggioranza. 

No. 
P R E S I D E N T E . Il Governo neppure. . . 
ACERBO, sottosegretario di Statper la 

presidenza del Consiglio dei ministri. Neppure . 
P R E S I D E N T E . Anche per questo art i-

colo, coloro che sono favorevoli al l 'emen-
damen to soppressivo dell 'onorevole Macrelli 
vo teranno contro. 

Met to a par t i to ^ar t icolo 102. 
(È approvato). 

Art . 103. 
« Il depu ta to eletto in due circoscrizioni 

deve dichiarare alla Camera, en t ro gli o t to 
giorni dalla convalidazione delle due ele-
zioni, quale sia la circoscrizione da lui pre-
scelta. 

« In mancanza di opzione entro questo 
te rmine , la Camera sorteggia il nome della 
circoscrizione alla quale il depu ta to deve 
essere assegnato. 

« Il posto di depu ta to che r imanga va-
cante per effet to della opzione o del sorteggio, 
di cui ai due comma precedent i , o per ineleg-
gibilità preesistente alla elezione, verrà a t -
t r ibu i to al candidato che nella medesima 
lista circoscrizionale lo segue immedia ta -
mente nell 'ordine accer ta to dall 'Ufficio cen-
trale nazione le. 

« Ove nella stessa l ista non segua alcun 
altro candidato il posto resta vacante . 

« La Giunta delle elezioni procede alla pro-
clamazione, salvo la verifica dei titoli». 

{È approvato). 
Art. 103-fos. 

« I depu ta t i che in precedent i legislature, 
per il f a t t o del m a n d a t o politico, fu rono co-
s t re t t i a d imet ters i da uffici s tatal i , o che 
ot tennero il collocamento a riposo per la 
stessa causa, purché non abbiano avuto 
interruzioni di legislature, possono, dietro 
loro domanda , essere considerat i in aspet-
t a t iva , r iprendendo nei ruoli il posto che 
avrebbero avuto ove non si fossero dimessi ». 

A quest 'ar t icolo sono s ta t i presenta t i 
vari emendament i . 

È un articolo nuovo, non è nè r iprodu-
zione nè modifica ad articoli del la- legge 
vigente. 

Il p r imo emendamento è dell 'onorevole 
Front in i : 

« Alle parole: a dimet ters i da uffici s tatal i , 
sostituire: a r inunciare al loro impiego in 
uffici s ta ta l i ». 

Non essendo presente l 'onorevole Fron-
tini, s ' in tende che vi abbia r inunc ia to . 

Segue un altro emendamento dell'ono* 
revole Chiesa: 

« Togliere le parole: purché non abbiano 
avu to interruzioni di legislature ». 

Non essendo presente l 'onorevole pro-
ponente, s ' in tende che vi abbia r inuncia to . 

Un altro emendamento , nello stesso 
senso, è s ta to presen ta to dall 'onorevole 
Pulci: 

« Sopprimere le parole: purché non ab-
biano avuto interruzioni di legislature ». 

L'onorevole Fulci ha facol tà di svolgerlo. 
FULCI . Mi rendo pe r fe t t amen te conto 

del concetto che ha mosso la Commissione 
ad enunciare questo art icolo aggiuntivo. 
Però non mi rendo conto della l imitazione 
di queste parole di cui io progongo la sop-
pressione. 

Ho saputo, da notizie che credo esat te , 
che la Commissione, nella sua maggioranza, 
era d 'accordo di non met tere queste parole. 
Se queste notizie sono esatte, e l 'onorevole 
relatore me ne vorrà dare la conferma, credo 
che non ci sarà difficoltà ad accogliere questo 
emendamento . 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
Lo accet t iamo. 

P R E S I D E N T E . È s ta to presenta to anche 
il seguente emendamento dall 'onorevole Sensi, 
so t toscr i t to anche dagli onorevoli: Fan ton i , 
Ubert i , Agnesi, Fino, Marco Rocco, Pe veri ni, 
Bosco-Lucarelli e Stella: 

«Alle parole: possono, dietro loro do-
manda , essere considerati in aspe t t a t iva , ecc., 
sostituire : sono, dietro loro domanda , con-
siderat i in a spe t t a t iva ». 

L 'onorevole Sensi non è presente. Vi è 
però l 'onorevole Fino, al tro firmatario. Lo 
mant iene ? 

F I N O . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di svolgerlo. 
F I N O . È evidente la p o r t a t a del nos t ro 

emendamento , e quindi è inut i le svolgerlo. 
In t end iamo che la legge sia equan ime per 
t u t t i . 


